Aleksandras Sinkevičius (1908–1989)

Lietuviško midaus gamybos kūrėjas, iškilus XX a. antros pusės Lietuvos maisto pramonės veikėjas, įvairiapusė ir išskirtinė asmenybė, žmogus – legenda, pralenkusi savo laikmetį. Jis buvo lietuviško midaus receptūrų, technologijų kūrėjas ir gamybos organizatorius, vienas ilgiausiai Stakliškių gamyklai vadovavusių žmonių (1964–1989). 

A. Sinkevičius siekė atkurti senovinį midaus receptą, kai midus buvo gaminamas iš laukinių bičių medaus ir įvairių žolelių. Jis svajojo sukurti unikalų lietuvišką gėrimą, tinkamą pavaišinti garbingą svečią ar pažymėti šventės dieną. 
Pirmoji pramoninė lietuviško midaus partija, 800 litrų midaus „Dainava“, buvo išvirta 1959 m. rugsėjo 8 d. Tai simbolinė lietuviško midaus pramoninės gamybos pradžia. A. Sinkevičius sukūrė ne tik midaus gamybos technologiją, bet ir žinomų gėrimų receptūras. Greitai rinkoje pasirodė midus „Dainava“, „Vilnius“, „Bočių“, „Gintaras“, „Stakliškės“, „Prienų šilai“, midaus trauktinė „Šventinė“, „Suktinis“. A. Sinkevičius visas midaus rūšis ir jo pagrindu pagamintus gėrimus pavadino lietuviškais vardais, kurie turėjo didelę reikšmę išlaikant lietuvių tautinę kultūrą ir ją reprezentuojant.
Pirmojo gamyklos direktoriaus pastangomis midaus gamybos technologiją buvo siekiama užregistruoti užsienio šalyse. 1972 m. lapkričio 11 d. midaus gamybos patentas buvo išduotas Jungtinės Karalystės, Didžiosios Britanijos ir Šiaurės Airijos karalienės Elžbietos II vardu, kuris galiojo šešiolika metų ir reiškė, kad be Stakliškių gamyklos „Lietuviškas midus“ leidimo niekas negalėjo naudotis minėtu išradimu. 
  

 A. Sinkevičius savotiškai prilygsta renesanso epochos kūrėjams, kurie žavėjosi, kūrybiškai imitavo antikos laimėjimus. Taip ir mūsų lietuviško midaus kūrėjas puoselėjo senovinio gėrimo atkūrimo idėją, ją aprašė bei sėkmingai realizavo.
